

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



Σωτήρης Αντωνιάδης: 90 χρόνων σοφός πατέρας και παππούς

Η μουν ακόμη μαθητής στο Γυμνάσιο όταν συνάντησα για πρώτη φορά τον εξάδελφό μου, Σωτήρη Αντωνιάδη, που φιλοξενούσαμε στην Αλεξάνδρεια από τη Σύμη, ενώ περίμενε το πλοίο για να ταξιδέψει στην Αυστραλία. Κάποιες δεκαετίες αργότερα, την περασμένη Κυριακή, συμμετείχα με ευγενή πρόσκληση των παιδιών του Βασίλη, Λευτέρη και Σύλβια, στον πανηγυρισμό των 90ών γενεθλίων του μαζί με τα εγγόνια του, συγγενείς και φίλους. Ήταν μια ξεχωριστή ημέρα η περασμένη Κυριακή με τις εκδηλώσεις αγάπης για τον Σωτήρη που τα χρόνια δεν τον λύγισαν και ένα τσουνάμι θύμψές του πλημμύρισαν τις συζητήσεις μας, ενώ τα κινητά τηλέφωνα δραστηριοποιήθηκαν στο ρόλο της φωτογραφικής μηχανής. Από αυτό το χαρούμενο περιβάλλον, όμως, έλειπε το πιο σπουδαίο άτομο στη ζωή του Σωτήρη, η σύζυγος, μητέρα και γιαγιά, η αξέχαστη Αντωνία

μας, που «έφυγε» πολύ νωρίς. Θα πρέπει να τονίσω ότι στην ζεστή εορταστική ατμόσφαιρα συνέβαλαν πολύ και η Γεωργία με τον σύζυγό της Παναγιώτη Καλανδράνη. Δύο άνθρωποι πασίγνωστοι και δημοφιλέστατοι που άφησαν το στίγμα τους στην παροικία σαν καλλιτέχνες και εστιάτορες, ιδιοκτήτες της ταβέρνας των καλοφαγάδων και γλεντζέδων, «Το Κουτούκι της Γεωργίας», όπου μαζί με τα υπέροχα εδέσματα της ελληνικής κουζίνας από έμπειρο σεφ απολαμβάνουν και την μουσική του Παναγιώτη με το τραγούδι της Γεωργίας. Συγχαρητήρια αξίζουν στα παιδιά και εγγόνια του Σωτήρη για την άψογη οργάνωση, μαζί με την ευχή να γορτάσουμε και την 100ή επέτειο των γενεθλίων του.

***Στη φωτογραφία, ο Σωτήρης Αντωνιάδης ανάμεσα στα εξαδέλφια του Νικόλα Παπανικολάου και τον υποφαινόμενο.

Γ.Χ.



ΤΗΝ 1η ΙΟΥΛΙΟΥ ΑΡΧΙΖΟΥΝ ΝΕΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΤΑΞΗ ΓΗΡΑΤΟΣ

Θα επιρρεάσουν τη σύνταξη και συνταξιοδότησή σας

Σε μερικές εβδομάδες εγκαινιάζονται οι αλλαγές που αποφάσισε η κυβέρνηση Μόρρισον για να δικαιούνται σύνταξη γήρατος οι πολίτες, αλλά και για το μέγεθος της σύνταξης. Και επειδή σάς νιαζόμαστε θα προσπαθήσω να σας ενημερώσω σήμερα. Για παράδειγμα, στο τεστ για τα περιουσιακά στοιχεία ανδρικών, αυτά αυξάνονται κατά \$3,500 στις \$405.000, αλλά να υπενθυμίσω ότι στα περιουσιακά στοιχεία δεν συμπεριλαμβάνεται το οικογενειακό σπίτι όποια και αν είναι η αξία του. Αν τα περιουσιακά στοιχεία σας είναι περισσότερα από τις \$405.000, η σύνταξή σας μειώνεται \$3 για κάθε επιπλέον \$1.000 κάθε δεκαπενθήμερο. Αυτό σημαίνει ότι η σύνταξη αυξάνεται κατά \$10.50 το δεκαπενθήμερο όταν τα περιουσιακά στοιχεία σας δεν είναι περισσότερα από \$405.000. Υπενθυμίζω πως όταν διεκδικείτε τη σύνταξη υποβάλετε σε δυο τεστ, ένα για τα περιουσιακά στοιχεία σας και ένα για τα εισοδήματά σας. Το Centrelink, φυσικά, επιλέγει το τεστ που προβλέπει μικρότερη σύνταξη. Η πλήρης σύνταξη για μοναχικά άτομα εί-

Αν τα περιουσιακά στοιχεία σας είναι περισσότερα από τις \$405.000, η σύνταξή σας μειώνεται \$3 για κάθε επιπλέον \$1.000 κάθε δεκαπενθήμερο.

ναι προς το παρόν \$952.70 και για ζευγάρια \$718.10 το καθένα ή \$1.426,20 συνολικά κάθε δεκαπενθήμερο. Να προσθέσω ότι από την 1η Ιουλίου η ηλικία για συνταξιοδότηση αυξάνεται στα 66,5 χρόνια. Όσον αφορά στο τεστ εισοδήματος για τα μοναχικά άτομα το ανώτατο ποσό αυξάνεται στα \$180 το δεκαπενθήμερο και στα \$320 για τα ζευγάρια. Όμως, χρειάζεται μια διευκρίνιση, δηλαδή όσον αφορά εισόδημα από εργασία, το Centrelink επιτρέπει μέχρι \$300 αφορολόγητα κάθε δεκαπενθήμερο, δηλαδή ο συνταξιούχος μπορεί να κερδίσει μέχρι \$480 την εβδομάδα χωρίς να μειωθεί η σύνταξή του. Εάν το εισόδημά του είναι μεγαλύτερο από \$480 την εβδομάδα τότε η σύνταξη μειώνεται κατά 50% για το κάθε επιπλέον δολάριο. Εάν, όμως, το εισόδημα είναι μικρότερο από \$300, το υπόλοιπο αποταμιεύεται σε έναν ειδικό λογαριασμό. Αν ο λογαριασμός αυτός είναι \$3.000, αλλά ο συνταξιούχος εργαστεί εκτάκτως και κερδίσει \$2.000, τα χρήματα αυτά αφαιρούνται από τις \$3.000 και δεν μειώνεται η σύνταξή του.

Επίσης, εισόδημα από μετοχές, τραπεζικούς λογαριασμούς και το σουπερανιούσιον δεν επιρρεάζει την σύνταξη. Αντίθετα, αν το εισόδημα προέρχεται από ενοίκια, τότε το εισόδημα φορολογείται κανονικά. Την 1η Ιουλίου αλλάζει και ο τρόπος που φορολογούνται οι τόκοι από επενδύσεις. Για μοναχικά άτομα, από την 1η Ιουλίου δικαιούνται να εισπράτουν επίσης επιτόκιο 0,25% για τις πρώτες \$53.000 που έχουν επενδύσει. Τα ζευγάρια δικαιούνται να εισπράτουν επιτόκιο 0.25% για τις πρώτες \$89.000. Για μεγαλύτερα ποσά από \$53.000 ή \$89.000 το επιτόκιο αυξάνεται στο 2,25% και θα επιρρεάσει το μέγεθος της σύνταξης. Το θέμα της συνταξιοδότησης και σύνταξης είναι περίπλοκο γιατί υπάρχουν και άλλα κριτήρια που μπορούν να τα επιρρεάσουν, επίσης υπάρχουν επιδόματα όπως ενοικίου, ενέργειας κλπ. που μπορούν να αυξήσουν το ποσό της σύνταξης. Γι' αυτό αν έχετε απορίες, ή μεγάλα περιουσιακά στοιχεία αξίζει να συμβουλευτείτε έναν ειδικό.

Σοφά λόγια

Ό,τι δεν λύεται κόπεται. - Μέγας Αλέξανδρος, 356-323 π.Χ., (κόβοντας το Γόρδιο Δεσμό).

Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών: «Επαναλαμβάνω: Κυρίες και κύριοι της κυβέρνη-

σης, δεν υπάρχει κομμουνιστικός κίνδυνος. Μην σας τρομάζουν οι λέξεις. Κάντε αυτό που σας προτείνουν τα κόμματα της αντιπολίτευσης και τα συνδικάτα των νοσοκομειακών γιατρών: επιτάξτε τα μεγάλα ιδιωτικά νοσοκομεία.»

Καλό!

Τα φίδια λέει, κάνουν σεξ για 36 ώρες συνεχόμενα! Ε, πως να μην σέρνονται μετά...!!!

